
   COMUNE DI GENIVOLTA 
   PROVINCIA DI CREMONA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
        COPIA       N. 17 del 21-06-2024 
 
 
  OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI 

ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI. 
 

 

L'anno  duemilaventiquattro, addì  ventuno del mese di giugno alle ore 20:00, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito in 
sessione Straordinaria, seduta Pubblica, di Prima convocazione sotto la presidenza del Signor  Gian Paolo 
Lazzari il Consiglio Comunale. 

 
N. Cognome e Nome PRESENTI / ASSENTI 
1.  Lazzari Gian Paolo Presente 
1.  Chiroli Alfredo Presente 
1.  Golfrè Andreasi Margherita Presente 
1.  Agnesi Matteo Presente 
1.  Dondoni Daniele Presente 
1.  Repellini Matteo Presente 
1.  Guarneri Maria Teresa Presente 
1.  Savaresi Marco Presente 
1.  Tirloni Alessio Presente 
1.  Severgnini Elena Presente 
1.  Kumar Hardeep Presente 

 

 
Totale Presenti   11 Totale Assenti    0 

 
 
Partecipa il  Segretario Comunale Dott.ssa Sonia Pagani 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto. 

  



OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI 
POPOLARI. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 
-  con legge 10 aprile 1951 n.287 s.m.i., si è provveduto fra l’altro al riordinamento dei giudizi di 

Assise, alla definizione della composizione delle Corti di Assise ed alla costituzione di Albi di 
Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello; 

-  i sensi dell’art.13 della citata legge “in ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una 
Commissione composta dal sindaco o di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due 
distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati 
rispettivamente negli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di giudice 
popolare nelle Corti di assise e nelle Corti d’Assise di appello”; 

-  ai sensi dell’art.21 della citata legge “Gli albi definitivi dei giudici popolari formati secondo gli 
articoli precedenti sono permanenti. Per il loro aggiornamento, nel mese di aprile di ogni anno il 
sindaco di ciascun Comune invita con pubblico manifesto tutti coloro che siano in possesso dei 
requisiti stabiliti dagli articoli 9 e 10 e non si trovino nelle condizioni di cui all’art. 12, a iscriversi, 
non più tardi del mese di, luglio, nei rispettivi elenchi dei giudici popolari della Corte di Assise o di 
Corte di Assise di appello. Per le altre operazioni di aggiornamento si osservano le disposizioni 
degli articoli 15 e seguenti, e i termini e le modalità in esse stabiliti”; 

Considerato che nelle giornate del 8 e 9 giugno 2024 si sono tenute le consultazioni per l’elezione del 
Sindaco e del Consiglio comunale di Genivolta e che il Consiglio comunale con deliberazione n. 12 in 
data odierna si è regolarmente insediato ed ha proceduto alla convalida dei consiglieri eletti; 

Tenuto conto che si rende necessario procedere al rinnovo della Commissione per la tenuta e 
aggiornamento dell’Albo dei giudici popolari costituito ai sensi della L. 287/1951 vale a dire 
all’individuazione dei due consiglieri comunali componenti della Commissione di cui trattasi, mediante 
votazione per schede segrete, avuto riguardo fra l’altro all’art.42 del D.Lgs. 267/2000; 

Dato atto che: 
-  la votazione avverrà per schede segrete e con voto separato dei Consiglieri di maggioranza e di 

minoranza; 
-  ciascun Consigliere può esprimere un solo voto a favore di un Consigliere; 

Nominati n. 2 scrutatori nelle persone dei Consiglieri: Agnesi Matteo e Repellini Matteo; 
Distribuite le schede per la votazione, che ha avuto luogo nel rispetto delle norme citate, si procede 
all’elezione dei rappresentanti, che ha dato il seguente risultato: 
consiglieri presenti n. 11, consiglieri votanti n. 10 
-  hanno riportato voti: 

1)  Agnesi Matteo n. 7 voti; 
2)  Severgnini Elena n. 3 voti; 
Schede bianche  n. 0; 



Schede nulle  n. 0; 

Proclamati eletti alla Commissione per la tenuta ed aggiornamento dell’Albo dei Giudici popolari: 
Agnesi Matteo e Severgnini Elena; 

Visto il parere favorevole, ai sensi dell'art. 49, comma 1, e dell'art 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 
267 e successive modificazioni, allegato parte integrante e sostanziale del presente atto di regolarità tecnica, 
attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, espresso dal Responsabile del Settore 
Amministrativo; 

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano da n. 11 consiglieri presenti: 
-  consiglieri votanti  n. 11; 
-  consiglieri favorevoli n. 11; 
-  consiglieri contrari  n. 0; 
-  consiglieri astenuti  n. 0; 

D E L I B E R A 

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate 
1.  di nominare la Commissione comunale per la tenuta e aggiornamento dell’Albo dei Giudici popolari 

nelle persone dei Consiglieri Agnesi Matteo e Severgnini Elena; 
2.  di dare atto che il Sindaco è membro di diritto della predetta Commissione; 

 
  



 
ALLEGATO  
 
Deliberazione C.C. n.  17      del   21-06-2024   
 
 
Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI 

POPOLARI. 
 
 
 
PARERI OBBLIGATORI 
(Art. 49, comma 1 – D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 
1) PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA: Favorevole                                         
 
Genivolta, 21-06-2024 
 

 
 IL RESPONSABILE DI SERVIZIO 

F.to Dott.ssa Sonia Pagani 
 

________________________________________________ 
 
 
 

  



 
 
Letto, confermato, sottoscritto 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to  Gian Paolo Lazzari f.to Dott.ssa Sonia Pagani 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
Si attesta: 
che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 25-06-2024 e  
vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

f.to Dott.ssa Sonia Pagani 
 
 

____________________________________________________________________________ 
 
 

ESECUTIVITA' 
 
La presente deliberazione: 
|_| è divenuta esecutiva il 05-07-2024 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 267/2000 
Li 05-07-2024 
 
 

Il Segretario Comunale 
f.to Dott.ssa Sonia Pagani 

______________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
Li, 25-06-2024 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Sonia Pagani 


